

锻造交通事务铁军

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明 通讯员/谷经华) 2月11日,副市长易湘东率队赴市交通事务中心调研相关工作。调研组一行先后深入市交通事务中心天元区三门镇中心养护站,以及石峰区白马垅公路应急物资储备中心,详细了解公路养护一线,以及公路应急物资储备使用的具体情况,看望慰问低温雨雪冰冻天气期间坚守岗位、参与城乡道路除冰保畅工作的一线人员。据市交通事务中心负责人介绍,“十三五”以来,该中心在公路建设、公路养护、改革创新、文明创建以及提升专技素质等方面,均居于全省前列;去年,新开工107公里、续建168.6公里干线公路新建项目,完成32公里“乡镇通三级路”,203公里旅游路、资源路、产业路;公路部门管养的898.5公里国道公路优良率达90.83%,农村公路中等及以上比例达86.2%;完成农村公路安全生命防护工程350公里。易湘东充分肯定该中心的工作,要求其在机构转型改革的大背景下,主动求变把准职责定位,进一步厘清事权边界,做好本职工作;在主动作为中彰显担当,扎实谋事干事;在主动革新中建设队伍,锻造敢打硬仗、能打胜仗的交通事务铁军。

动物园里老虎“俏”

今年是虎年,前往动物园看老虎,一睹“虎威”,成为一些市民迎虎年新春的方式之一。2月11日,石峰公园内的石峰动物园,陆续有家长带着小孩入园游玩,观看老虎、狮子、黑熊、猕猴、野猪等动物。目前,该动物园内的老虎仅有一只,为东北虎,是头13岁的雌虎,于2020年从神农公园的动物园迁入。石峰动物园于2019年进行过改造升级,目前,该动物园有野生动物50余种,其中最“年长”的野生动物为一头亚洲黑熊,今年满20岁。图为石峰动物园内的东北虎。



株洲日报·掌上株洲记者/刘平 摄

玫瑰价格“涨上天” 创意花束“忙出头”

株洲日报·掌上株洲记者/张媛

“玫瑰价格涨‘上天’,以前一扎(20枝)玫瑰批发价最低40元,最高80元,今年普遍在110元以上,现在最贵的已叫价160元。”2月11日,天元区“洋花堂”花店王女士说。随着情人节临近,最近几天店里都在积极为节日备货,却发现玫瑰花的进货价水涨船高。记者走访了株洲鲜花市场,随机询问了七八家商户,得知近期来自云南的玫瑰、桔梗、绣球等鲜花价格涨幅明显,尤其是玫瑰批发价相比去年已经翻倍。但“贵出天际”的玫瑰花并没有“搅乱”情人节的氛围,一些花店另辟蹊径,推出水果花束、零食花束、蔬菜花束、水果礼盒花束等,销售火爆。



土图花坊,市民预定的零食花束。株洲日报·掌上株洲记者/张媛 摄

玫瑰价格“涨上天”原因多又多

2月11日上午,位于株洲大桥底下的花卉市场,即便是工作日,前来买花的人也不少,但不曾普通市民还是花店老板,提到最多的词就是“贵”。“去年还卖29.9元一扎的多头玫瑰,零售价几乎翻了个倍。”市民周小姐在时常光顾的一家花店买完花束后感慨,今年的鲜花价格贵得有点令人惊讶。2004年就开始经营鲜花生意的龚鹤表示,他一般提前15天为情人节备货,由于今年鲜花价格上涨,“急得都睡不着”。龚鹤无奈地说:“鲜花的保质期很短,只要每天有两扎卖不掉,损失就是好几百。”

创意花束“忙出头”浪漫不浪费

玫瑰花的价格“噌噌噌”地往上攀升的同时,许多商家推出创意花束。“水果蔬菜零食才是情人节礼物的一股清流!”,该口号在这个情人节越叫越响。在株洲大道尚格名城附近的“土图花坊”,记者注意到,除了玫瑰外,零食、樱桃、草莓、蔬菜等创意花束最吸引眼球。面对昂贵的玫瑰花束,店主付婷向记者介绍,这个情人节她推出了一系列,根据个性定制的水果、蔬菜花束。她说,这些个性花束一样可

以替代玫瑰,将水果或蔬菜用专业的手法弄成花朵状,看着像花,拆开实则是一份水果或蔬菜。“目前用得比较多的是樱桃、草莓、圣女果,各种颜色鲜艳的蔬菜。”付婷说,这种花束既实用又特别,浪漫过后还可以不浪费,受到很多年轻人的青睐。而由奶茶、QQ糖、口香糖、棉花糖、果冻、饼干等100余种零食组成的零食花束,付婷说,售价在100~300元左右,都是平时男生、女生爱吃的,同样受到追捧。

株洲北站: 驼峰场里“自动驾驶”的监控师

株洲日报·掌上株洲记者/廖明 通讯员/李鑫翌

中国铁路广州铁路集团有限公司长沙电务段的王鑫利,是一名“90后”微机监测分析员,她所在工区负责的是株洲北站驼峰场内信号设备的数据监测与分析,她的工作关系到每列货车的编组及出发。“我们驼峰这里的钢轨设有一定坡度,就像骆驼峰背形状的‘小山丘’,车辆依靠驼峰自动控制,利用自身重力滑行到指定位置,实现‘自动驾驶’的效果。”王鑫利介绍,驼峰场内车厢的“自动驾驶”,需要很多铁路人的通力合作,她的工作就是其中的关键一环。驼峰场内的车厢从驼峰出发后,系统会对车辆进行定位,车辆通过测重和踏板后进行重量测量,系统将迅速计算出相应的制动力度并控制车速。“我的工作就是每日监控着这些数据,从而保证‘驼峰’工作的正常运转。”王鑫利说。“驼峰场内‘自动驾驶’的监控师,除了扎实的专业技能,细心也是保障安全的关

键。”王鑫利说,长时间对着电脑屏幕,容易眼睛疲劳,如果不够细致,可能鼠标滚轮一个滑动,就错过了设备故障的预查,所以无论设备再多,她都必须时刻打起“十二分”精神。2月9日晚,伴随着咔咔的鼠标点击声,正在对驼峰场位维护机数据进行第四次浏览的王鑫利紧盯着屏幕,她发现株北二场驼峰25道第二台缓行器动作曲线异常,这一现象有可能直接导致缓行器控速误差,致使车辆夹停或超速撞车,她立即联系同事更换新的三位五通阀,操作正常后恢复正常使用。“事情处理完后时间已到半夜了,可是我翻来覆去睡不着,加上最近湖南恶劣天气预警,缓行器静态操作和溜车时动态操作可能还是存在误差。”王鑫利对该设备仍放心不下,“失眠”的她又跑回了监测分析室,再次认真分析缓行器溜车时动作曲线,直到曲线完全正常,她才回到值班房。“虽然我们不是服务于客运线路,但是在疫情常态化的大环境下,能在幕后保障春运期间铁路货运平稳、安全运输、物资送达,也让我深感光荣。”王鑫利说。

项目复工早 铆足虎劲干



天气寒冷,但长江广场地下空间综合开发工程一期项目建设现场,一派热火朝天的景象。该项目于正月初六复工,高峰期的作业人数多达300人。该项目位于天元区海诚路地下,东接滨江南路,西临长江广场,南临市住建局(市人防办),北临滨江广场。项目分为地上地下两部分,地上将对海诚路路面、景观、

交叉路口进行提质改造,进一步改善出行条件。地下将新建大型立体式平战结合人防工程,其中规划停车位343个。目前,该项目一工区已经完成土方开挖工程,现在正在做防水工程和承台底板钢筋绑扎,其他工区也将按计划进入施工阶段。预计4月初完成主体施工。图为2月11日航拍画面。株洲日报·掌上株洲记者/谢慧 摄

教育·星少年

蜻蜓与小·鱼儿

贺家士小学1904班 甘果儿 证号:21020435020

夏天的某一天,我来到了文化公园,只见湖中的小鱼都浮在水面张口呼吸空气,我问外公,是不是鱼儿们感到太闷热了,外公说:夏天要下雨前都是这样。

我和外公坐在树下的石椅上,看水中鱼儿和低空飞行的蜻蜓,想起童话书中的一篇小故事,于是我给外公说:我给你讲个鱼儿和蜻蜓的故事好吗?外公说:好呀!

从前,有一个多雨闷热的夏天,小鱼儿感觉非常闷热,它想:闷死我了,这个夏天真难受。游着游着便游到了湖面上透气,好爽啊!小鱼儿们玩得十分开心。突然,它看见了几只飞影,“喂,你是谁呀?”小鱼儿好奇地问起。“我叫蜻蜓,请问有啥事?”小鱼儿好奇地问:“哎!蜻蜓?蜻蜓不是在天上飞得高高的吗?你怎么飞这么矮啊?”小鱼儿睁着两只水汪汪的大眼睛,惊讶地看着小蜻蜓。

“因为,过一会就要下雨了……” “下雨?你怎么知道?”没等蜻蜓说完,小鱼儿就迫不及待地抢着问。

“先等我说完呀!你们在水里感受不到,但我在外面可是感受得一清二楚呢!比如说现在的空气就很潮湿,就代表过一会儿要下雨了,这些空气中的水分一旦聚集在我们昆虫的翅膀上,就会飞不高,所以我才飞低了。”蜻蜓回答了小鱼儿的疑问。“哦!原来是这样,谢谢你啦!”

故事讲完了,外公连忙称赞我,讲得好!讲得好!



火龙果

美的学校1801班 罗依涵 证号:21012497321 指导老师:段叔萍



火龙果 美的学校1801班 罗依涵 证号:21012497321 指导老师:段叔萍

爱打扮的妈妈

株董路小学四(1)班 梁景荣 证号:21020582446

我妈妈不仅是一个爱打扮的妈妈,还是一个善于打扮的人。妈妈就像一个变身达人,每天的发型各不一样。有的时候头发直直的,垂下来的样子就像柳条,又细又长。一阵微风吹过,随风飘扬,就像拍洗发水广告一样。看起来亮极了。如果来的是一阵狂风,那场景简直不敢想象,就像一张黑色的面具盖在脸上,有的时候,长长的头发扎成两条辫子,每次我看见辫子的时候,嘴里止不住地咽口水,因为它会让我想到冰糖葫芦;还有的时候妈妈的头发是时髦的大卷,对此我感到可纳闷了:怎么前一天是直发,第二天就能变卷呢?我也没见过妈妈上理发店啊!

记得有一次,我实在忍不住好奇地问妈妈:“妈妈,为什么你的头发是弯弯的?”“因为我用了秘密武器。”“什么秘密武器啊?”我疑惑地问道。妈妈神秘一笑:“既然是秘密武器,怎么能轻易告诉你呢!”妈妈的答案激起了我的好奇心,于是我决定凭自己的力量找到传说中的“秘密武器”。趁着妈妈离开房间后,我悄悄来到了梳妆台,但是一点都不知道哪个才是神秘武器,第一次探索宣告失败。

我感到非常沮丧,于是我决定去问爸爸,爸爸说:“我也不知道呀,女人的东西,我怎么可能知道?”第二次失败!事不过三,我确信这一次我一定会成功!我知道妈妈在中午上班之前,肯定会打扮一下。于是,我就趁着妈妈打扮的时候,悄悄地走进她的房间,轻轻地踮起脚尖弓着背像个小偷一样小心翼翼地房门打开一条小缝,探出头往里面瞧。只见妈妈拿出一个像木棍一样的东西,将头发缠上去,一眨眼的工夫,头发就从直的变成卷的了。看到这里我恍然大悟,原来这就是妈妈的秘密武器——卷发棒。

经过这次探索发现我妈妈可真爱打扮啊!

玩沙子

炎陵县芙蓉学校1908班 孟志坚 证号:21101882264

体育课,老师让我们自由活动。同学们像一群喜鹊似的跑到了草地上。有的玩“冰冻”游戏,有的在草地上玩打滚,还有的玩“猫抓老鼠”……

我和苏洁如、廖倩瑶、陈思懿、卢果争先恐后地冲进了沙堆。我们一开始造了一个大“火山”,像真的火山一样在中间挖了一个洞。然后又做了一个城堡,刚要开一个门时,被彭孟瑶踩了一脚。我们没有放弃,继续做回原来的样子,开两个门,这两个门被我们挖通了。接着,我又开了第三个门,三个都通了。我看见卢果堆的“火山”都快比人还大了,我继续加油,耐心地挖着,突然来了一个“偷沙贼”把我们的屋顶给挖平了,幸好挖得不多,我们马上给修复好了,大家欣赏着庞然大物的“城堡宫殿”开心极了!

这节课过得很快,我们几个同学齐心协力,共同完成了一项有趣的玩沙子游戏。

如果天上 下泡泡糖雨

樟树坪小学二(5)班 潘羽兮 证号:22020630165

昨天晚上下了一场倾盆大雨,那时我和妈妈吃完水果正在回家的路上。妈妈忽然问我:“如果你是上帝,你最想下什么雨?”我毫不犹豫地回答:“泡泡糖雨。”

如果天上下泡泡糖雨,我要搬出家里的大浴盆,装满一盆泡泡糖。我想妈妈一定会气得直跺脚,因为我的虫牙不允许我吃糖。

如果天上下泡泡糖雨,我要拆掉房间的屋顶,装一屋子泡泡糖。用这些泡泡糖建一座宫殿,这样我就是泡泡糖公主了。

如果天上下泡泡糖雨,那些五颜六色的泡泡糖就会给学校铺上一层彩色的地毯。小朋友们一定是最开心的,他们会唱啊,跳啊,笑啊,闹啊。有的打泡泡糖仗,有的堆泡泡糖山,还有的在泡泡糖里游戏。大家一起欢庆这个独一无二的泡泡糖盛宴。

如果天上真的下泡泡糖雨该多好啊!

冬眠的熊

凿石小学1904班 向玉城 证号:21040161476



下列证件 声明作废

唐圣莎(父:唐俊、母:龙维)遗失 O430265250号出生证。 浏阳市东禹烟花进出口贸易有限公司遗失 221000003677212001号中华人民共和国出入境检验检疫出境货物换证凭单。 株洲市华嘉旅游开发有限责任公司遗失 91430202MA4L1N7303号营业执照正本。 株洲鼎晟机电设备有限公司有限公司遗失 91430202MA4QQQGM90号营业执照副本。